国办发文明确加快推进140项政务服务"跨省通办"

年底前学历驾照公证等 58 项事项"跨省通办"

发《关于加快推进政务服务"跨省通 办"的指导意见》(以下简称《意见》)。

《意见》提出140项全国高频政务 服务"跨省通办"事项清单。2020年 底前,实现市场主体登记注册、养老保 险关系转移接续、职业资格证书核验、 学历公证、机动车驾驶证公证等第一 批58项事项"跨省通办"。2021年底 前,基本实现工业产品生产许可证、异 地就医结算备案、社会保障卡申领、户 口迁移等74项高频政务服务事项"跨 省通办"。下一步加快实现新生儿入 户、社会保险参保缴费记录查询等8 项事项"跨省通办",同步建立清单化 管理制度和更新机制,逐步纳入其他 办事事项,有效满足各类市场主体和

广大人民群众异地办事需求。 《意见》确定了三方面政策措施:

一是明确政务服务"磨省诵办"重 点任务。聚焦保障改善民生、助力惠 企利企,推动个人服务和企业生产经 营高频事项"跨省通办"。鼓励区域 '跨省通办"先行探索和"省内通办 拓展深化。

二是优化政务服务"跨省通办"业务 模式。按照"应上尽上"的原则,深化政 务服务事项"全程网办"。对法律法规明 确要求必须到现场办理的政务服务事 项,通过"收受分离"模式,拓展"异地代 收代办"。推动一地受理申请、各地政府 部门内部协同,优化"多地联办"。

三是加强政务服务"跨省通办"服 务支撑。加强全国一体化政务服务平 台服务能力,提升数据共享支撑能力, 统一业务规则和标准,加强政务服务 机构"跨省通办"能力建设,为企业和 群众提供线上线下多样化办事渠道。

广东32人荣获 抗疫全国三八红旗手称号

羊城晚报讯 记者丰西 西报道:29日,抗击新冠肺 炎疫情全国三八红旗手(集 体)表彰云发布活动在京举 行,活动以"弘扬伟大抗疫 精神 唱响新时代颂歌"为 主题。

本次共表彰800名抗

击新冠肺炎疫情全国三八 红旗手和200个抗击新冠 肺炎疫情全国三八红旗集 体。其中,广东省32人荣 获抗击新冠肺炎疫情全国 三八红旗手称号,7个集体 荣获抗击新冠肺炎疫情全



国三八红旗集体称号。

广东省异地就医结算管理系统切换

羊城晚报讯 记者陈辉,通讯员 王宇丹报道:由于广东省异地就医结 算管理系统切换,9月30日至10月7 日暂停办理相关业务。

据了解,原广东省基本医疗保险 异地就医结算服务系统将于9月30 日20:00 停机,广东省异地就医结算 管理子系统将于10月7日24:00开 通异地就医相关服务,期间暂停广东 省省内异地就医和陪省异地就医盲 接结算业务。广东省医疗保障局提 醒,广东省省内异地就医和跨省异地 就医联网直接结算业务可在系统恢 复服务后办理。

广东法院反家暴司法保护力度逐渐加大 近四年发出805份人身安全保护令

羊城晚报讯 记者董柳,通讯员陈虹 伶、黎嘉报道:《广东省实施<中华人民 共和国反家庭暴力法>办法》10月1日起 施行。记者昨日从广东省高级人民法 院获悉,自2016年反家庭暴力法实施以 来,广东法院共发出人身安全保护令 805份,反家暴司法保护力度逐渐加大, 今年1-8月发出178份,同比增31%。

近年来,广东各地法院积极探索人 身安全保护令快速受理、快速审查的做 法,为预防和制止家暴事件发生建立绿 色通道。如,珠海香洲法院、东莞第三 法院设立立案专窗,专人受理申请,确 保保护令72小时内发出;广州黄埔法 院开通线上申请通道,微信登录黄埔家 事审判公众号上传个人信息、报警回执 等相关材料即可申请立案等。

据了解,早在2010年,广东法院 启动家事审判改革试点工作,先后发 出全国首份人身安全保护令以及迁出 令、远离令、男性保护令等,初步构建 以人身安全保护令为重点的家暴预防 体系,提供了家事审判和人身安全保 护令制度的"广东样本"。



⁻东已开展近9000场 民法典普法宣讲活动

羊城晚报讯 记者王楠报道:29 日,广东省司法厅上线"民声热线",介 绍民法典学习宣传贯彻实施的推进工 作。记者获悉,广东民法典普法宣讲目 前已开展线上线下宣讲活动近9000 场,其中,线下宣讲3700余场,现场受 众人数(不含线上)达10万余人次。

广东省司法厅党委委员、副厅长 陈春生介绍,省司法厅推动民法典普 法宣传工作在全社会各领域不断走 深走实,成立由115名专家学者和法 律实务工作者组成的广东省民法典 普法宣讲团,组建省市两级民法典普 法宣讲团、普法志愿者、公益媒体联 盟三支队伍。

截至目前,共有2000余名资深律

师参与到省市两级宣讲团和民营企 业分团、村(社区)分团中,目前已开 展线上线下宣讲活动近9000场,其 中线下宣讲3700余场,现场受众人数 (不含线上)达10万余人次。

此外,省司法厅还组织开展民法 典进企业、青少年学生民法典宣传教 育等专项行动。

陈春生透露,省司法厅将加强民 法典相关配套法规规章规范性文件清 理和制定。已初步梳理出民法典中 涉及行政领域有关条款66条,纳入 广东省行政执法人员综合法律知识 网上考试内容,推动全省行政执法人 员切实增强民法思维能力,不断提高 严格规范公正文明执法水平。

省第二次全国污染源普查公报发布

年提高93%

羊城晚报讯 记者陈亮、实习生夏 嘉欣、通讯员粤环宣报道:29日,广东 省生态环境厅举行例行新闻发布会, 发布广东省第二次全国污染源普查 (简称"二污普")公报。记者从会上获 悉,"二污普"于2017年启动,掌握了 广东工业、农业、生活等各类污染物的 排放情况。与2007年第一次开展的 全国污染源普查(简称"一污普")相 比,广东省污染物排放总量大幅下降, 生态环境保护取得了明显成效。

全国污染源普查每十年举行 次。第二次全国污染源普查标准时 点为2017年12月31日。此次普查 获取了全省工业污染源、农业污染 源、生活污染源、集中式污染治理设

施和移动源相关基本信息,摸清了各 类污染源的数量、结构和分布状况, 掌握了主要污染物产生、排放和污染 治理情况等。

《公报》显示,与"一污普"数据相 比,2017年广东化学需氧量、氨氮、二 氧化硫、氮氧化物等污染物排放量分别 下降了 48.88%、65.72%、82.17%、 64.96%。截至2017年底,全省各类 污染源数量是60.82万个(不含移动 源)。其中工业源55.48万个,畜禽 规模养殖场 2.67 万个,生活源 2.12 万个,集中式污染治理设施0.54万 个。从区域分布来看,工业源主要集中 在珠三角区域,占比约80%。

记者了解到,2007年至2017年

间,广东工业源产业结构调整成效显 著。电子及通信设备制造、计算机及 办公设备制造等高新技术制造业企 业增长1.7倍;采矿业、电力热力生产 和供应业等资源能源消耗密集型企 业减少了33%-85%,这意味着产业 结构持续优化,新旧动能加速转换。

在生活源方面,城镇污水处理厂 日处理能力在十年间提高了1.55倍, 化学需氧量、氨氮、总氮和总磷削减 量提升了1.88-5.11倍。危险废物年 处置能力提高了2.48倍,医疗废物年 处置能力提高了93%。

此外,农业污染防治也取得明显成 效:2007年至2017年,农业生产逐渐 做到"增产不增排";畜禽粪污综合利用

率达到82.4%;秸秆综合利用率达到 90.18%; 农膜回收率达到90.5%。农 业初步形成质量兴农、效益兴农、绿色 兴农的新格局。

"普查成果已经广泛应用于污染 防治攻坚战,为生态环境管理工作提 供了基础支持,为科学编制广东省 '十四五'生态环境保护规划提供了 数据支撑。"广东省生态环境厅党组 成员、副厅长陈金銮表示,下一步,广 东将以生态环境质量持续改善为核 心,坚持精准治污、科学治污、依法 治污的方针,深入推进水污染源"四 源共治",深入推进臭氧防控,持续 推进固体废物减量化、资源化、无害 化处理。

三五"期间,广东努力解决区域发展不平衡问题

省财政对市县补助年均增10.6%

羊城晚报讯 记者唐珩、通讯员岳才 轩报道:党的十九大报告强调,要坚定 实施区域协调发展战略,建立更加有效 的区域协调发展新机制。广东协调区 域发展如何补短板、强弱项?"十三五 期间,广东财政严格落实省委、省政府 "1+1+9"工作部署,积极发挥财政职能 作用,大力支持构建"一核一带一区"区 域发展新格局。

加大对市县转移支付力度

"十三五"以来,广东财政坚持"控省 级、保市县",加大对市县特别是一带一区 转移支付力度,向"老少边穷"地区和基层 倾斜,大力缩小区域财力差距。2016年至 2019年,省财政对市县补助15058亿元, 年均增长10.6%,高于全省一般公共预算 收入年均增幅3.8个百分点。

省级转移支付有效缩小区域财力差 距。2016年至2019年,一带一区人均一 般公共预算支出年均增幅达8.8%,高于 珠三角核心区年均增幅3.5个百分点。

在完善省级转移支付体制、区域生 态补偿体制等五大体制机制方面,广东 财政出台实施了均衡性转移支付制度, 政策导向由激励型向"雪中送炭"的保 障型转变,政策范围由60个县市扩大 至86个县区, 突破性地将一带一区22 个市辖区及珠三角6个困难县区纳入 保障,有效缩小区域财力差距。

广东财政还完善了县级基本财力 保障机制,支持县级提高"三保"保障水 平,奖励地级市改善县级财力均衡度, 加强县级财政管理和提高管理绩效,并 对刚性支出压力大的地区"点对点"精 准支持等。

给予各地差异化精准支持

"十三五"期间,广东用好债券资 金支持重点项目建设,其中2016年至 2020年累计安排一带一区新增债券额 度2968亿元,有效支持其交通等基础 设施和重大民生项目建设,增强发展 动力。

在协调区域发展方面,广东财政根 据各地发展定位给予差异化精准支 持。全力支持深圳建设中国特色 社会主义先行示范区、广州推 动"四个出新出彩"行动。累计 安排94亿元,落实一带一区 地级市新区基础设施 建设补助政策,支持东 西两翼沿海经济带产

此外,为支持汕 头、湛江省域副中心城 市建设,广湛高铁、广 汕汕高铁涉及一带一 区地区的省方出资全 额由省级承担。为支 持北部生态发展区绿色发 展,广东将财政补偿与高质 量发展综合绩效评价结果和生态 保护成效挂钩,实施范围由26个 重点生态功能区县扩大至48个生态发 展区县全覆盖,筑牢"一区"绿色生态



为支持打好精准脱贫攻坚 战,2016年至2019年,广东省财政 统筹583亿元支持省内实施增收脱贫 工程及兜底保障工程

为保证完成欠发达地区的生态环境 保护任务,2018年至2020年,省财政投入 722亿元,支持打好污染防治攻坚战,资 金分配向生态环境保护任务较重的生态 发展区倾斜。

广东财政还出台老区苏区和民族 地区若干财政支持政策,2019年至2020 年新增安排老区苏区振兴发展财政 补助资金291亿元,补齐发 展短板。

经验丰富的财务竟被假老板骗走近600万

屏障。

||| 集聚

羊城晚报记者 付怡 通讯员 余奕剑 李柰



剑哥说反诈 Span in Sin

羊城晚报、广州反诈中心联合出品

财务,一个关乎单位企业资金往 来的重要岗位,近年来成了许多电信 网络诈骗分子下手的目标, 近期 广 州反诈中心接报多起冒充老板诈骗财 务的警情,其中单案被骗金额最高近 600万元。被骗的财务并不是刚入职 场的年轻"小白",而是一名经验丰富 的资深财务。

9月初,某公司财务人员刘女士 在上班期间,收到一QQ好友请求,显 示公司黄总的名字。刘女士以为自 己误删了黄总的 QQ,没想太多将对 方加为好友。与此同时,另一自称 某某公司财务小陈"的QQ号也加了 刘女士。通过后,"财务小陈"表示, 需要刘女士所在公司的开票信息,称 有一笔款项要退。

刘女士将开票信息发给"财务小 陈"后,对方告知公账系统正在维护, 只能转给公司"黄总",并发送了一份 金额为3.6万元的转账回单。几乎同 时,刚加的"黄总"询问刘女士,某某 公司财务小陈是否联系过她。刘女 士表示联系过之后,"黄总"便说自己 已经收到了某某公司的3.6万元转 账。至此,"黄总"和"财务小陈"一唱

此后,"黄总"以正在开会急需一 笔款项转账为由,要求刘女士查实公 司账面可用资金,并发来一个账户信 息,要求付款金额198万元整。刘女 士此时已经相信 QQ 对面的人就是公 司黄总,便按照"老板"要求先后分多 笔进行了转账。

次日上午,刘女士表示,转账后需 要"黄总"签字,但"黄总"表示自己不在 公司,下午回到公司再签字。之后,"黄 总"再次要求刘女士转账270万元、98 万元,刘女十均按要求进行转账。

'三天后,我拿着付款凭证找公 司黄总签字时,黄总说他不知道付款 这件事,他也没让我付款,他的QQ号 也不是我新加的那个号。"至此,刘女 士才发觉自己被骗,于是报警。

转账前一定要 当面或电话确认

广州反诈中心介绍,当前,企业办 公高度依赖社交软件、邮件协商交易, 有些财务缺乏识骗防骗意识和技巧,容

针对财务的诈骗伎俩主要有:盗取 或仿冒领导社交账号指引汇款;仿冒客 户和老板邮箱地址以收付款为由实施 诈骗;陌生号码来电自称领导和客户指 引结清业务款;拉进伪造的公司群,制 造时机要求转款等。

广州反诈中心提醒:财务人员要 严格遵守公司财务制度,转账前要与 领导当面或电话确认,不要轻信QQ、 微信的转账指令,公司员工要注意保 存公司的通讯录、员工信息、客户资料 等重要文件,不随意添加QQ、微信 群,不要点击不明网址链接。如发现 被骗,请第一时间报警求助,

2020年9月30日/星期三/品牌运营中心主编/责编 余燕红/美编 李焕菲/校对 吴慧玲

最新种牙补贴,填补医

"广东省爱牙工程"派福利:缺牙市民拨打020-8375 2288 申领5000元种牙补贴,抢0元种植牙方案 设计名额,享博硕学位种植名医亲诊,前100名预约到院免挂号费、专家会诊费!

"种牙毕竟是一台手术,选择大品牌有资 质认证的口腔机构,对我们来说更有保障、更 安心、更放心。"李阿姨作为种牙过来人说道, "种牙不能仅仅考虑价格,还要认真选择种牙 机构与种牙医生,这样才能大程度上保证种





德伦口腔医师为李阿姨检查口腔情况

缺牙医保不报销 老人缺牙数量多

镶牙、种植牙、牙齿矫正这些方面的牙齿治疗 都不纳入医保报销范围内,因为镶牙费用主要是 材料费用,比如烤瓷牙、全瓷牙、活动假牙等,这 些费用通常是经物价部门批准,属于特殊服务费,

所以不能进行医保报销。如果是牙科修复、美容 范畴类的,如贴面修复、牙齿矫正、种植牙、牙齿 美白等,在我国医疗领域被归纳到医疗美容行为, 因此这些都是不能用医保进行报销的。

"在我接诊过的老人中,很多是半口甚至全 口缺牙,若按照传统种牙方法缺多少颗种多少颗, 不仅创口大,恢复时间长,还增加感染的风险。 广东省口腔医学会口腔种植专委会常委、德伦口 腔集团医疗副总裁兼东风总院技术院长徐世同指 出,"对于身体耐受力差的高龄老人来说,很难承 受传统种植牙,同时植体数量多导致费用高。"

数字化亲骨无牙颌即刻修复种牙: 4颗植体恢复半口牙,舒适又经济

"传统种植牙至少植入8颗种植体,才能达到 咀嚼承受力。"德伦口腔徐世同院长解说道,"数字 化亲骨型无牙颌即刻种牙是采用亲骨型种植体,通 过3D数字化种植设计,实现可视化精准舒适种 牙。"该技术植入4颗种植体就能恢复半口牙,减少 创口,缩短恢复时间,延长种植牙使用寿命的同时 节省费用,适合全口或半口缺牙人群选择。

广东省惠民看牙补贴正式发放

"广东省爱牙工程"是由广东省临床医学学会 协办、广东省老年基金会为指导单位、德伦口腔为 承办单位及唯一技术指定单位的公益活动,为让 更多市民"看好牙,易看牙",推出系列补贴政策, 拨打020-8375 2288 申领补贴:

- 看牙福利:71元抵7100元 ● 0元种植牙方案设计【限量100名】
- 0元数字化口扫检查【限量100名】 ● 0元博硕口腔专家挂号费【限量100名】

进口种植牙 补贴5000元

《广东省爱牙工程》

- ・博硕专家联合会诊
- 亲骨型种植体原装进口 ・数字化种植方案多重把关
- ·数字化舒适无痛诊疗

适用人群:

单颗/多颗缺牙、半口/全口缺牙人士

申领热线: 020-8375 2288